良

"台独金孙"难撼世界 182 国"一中原则"

本报记者 高 杨

"掩耳盗铃"这个寓言故事,出自 2000多年前的《吕氏春秋・自知》中, 它的寓意是自己欺骗自己。而今,这个对 于两岸中国人来说耳熟能详的故事,正被 台湾地区副领导人、"台独"分子赖清德 重演——赖清德近日在接受美国媒体《彭 博商业周刊》专访时, 明明知道世界上只 有一个叫着中国台湾的地方, 而且它从来 就不是一个国家,但在赖清德的嘴里,它 不仅被说成是一个"主权独立国家",还 把名号改为了"中华民国台湾",很显 然,这是赖清德以移花接木的方式混淆台 湾为区域地理名词与主权国家的区别。在 这次采访中,赖清德再抛"台湾不是中国一 部分"的"两国论"荒谬主张,企图借美国 媒体影响力来混淆视听。但在多位两岸观察 人士看来,世界上只有一个中国,台湾是中 国一部分已经得到国际社会普遍公认,赖清 德明知这一事实与国际现实, 却捂上自己耳 朵搞"掩耳盗铃"的把戏,企图麻醉自己, 欺骗世界,但无论赖清德换什么说法或玩什 么文字游戏,它却无法撼动世界上182个国 家对一个中国原则的认可。

■ 玩小聪明,赖清德搞"移 花接木"只能麻醉自己

作为顽固的"台独"分子,赖清德连做梦都想把台湾从中国版图上分离出去,建立他心中的"台湾国"。然而,为了骗台湾选民,并打消美国人对他的"台独"疑虑,在8月中旬窜访美国的前夕,赖清德却突然改口不再承认自己是"务实'台独'工作者",也不承认"台独金孙"称谓。

当然,明眼人都知道,不承认上述两个带"台独"字眼的称谓,并非赖清德要与"台独"划清界限,而是他的选举策略。赖清德虽然一生把"台独"作为政治追求和人生"奋斗目标",但作为台湾的政治人物,他当然也知道在台湾要搞"台独",根本办不到。尤其是近些年台湾在国际组织,诸如世卫组织、国际民航组织、国际刑警组织等频频碰壁,客观打击了"台独"的嚣张气焰,让台湾许许多多的赖清德们在内心感觉到"台独"就是个虚无缥缈的东西。

但作为政治野心家,赖清德除了"台独"梦想外,他早就觊觎台湾地区领导人这个大位,而就近些年台湾的社会氛围而言,要实现这一野心,他认为必须再扛起"台独"大旗,而且只有在"台独"问题上表现得越激进,就越可能得到岛内"台独"教义派的支持。但同时,赖清德也知道,台湾还有相当数量的选民不支持"台独",内心渴望台海和平,担心战争。因此,如何既要炒作"台独"议题,获得"台独"教义派的支持,又要让渴望和平



的选民与频打"台湾牌"却也不希望台海战争的美国人放心,就成了赖清德竞选成败的关键。而为了达到目的,赖清德开始玩起了小聪明——他刻意混淆台湾的地理与国家概念,以"移花接木"方式将"明独"隐蔽化,以此麻醉自己、欺骗世界。他先是7月初在美国投书美国《华尔街日报》,强调未来若当选,将维持两岸和平现状。继而在与美国在台协会负责人会面时一再强调会维持台海现状,临窜访美国前又刻意安排了岛内特定媒体的专访,主打"维持现状"牌,否认自己是"台独工作者",更否认"台独大佬"辜宽敏等人赐予他的"台独金孙"称谓。

赖清德的接连操作,让岛内各界感到惊讶——到底是世界变了,还是赖清德的精神有些分裂?一个彻头彻尾的"台独"分子,咋就一夜之间好像已经与"台独"划清了界限?

其实,一个人的天性是难以改变的, 他无论如何伪装,本性都会暴露。就在人 们对赖清德的"去独"做法感到惊讶还不 到两周之际,赖清德接受了美国《彭博商 业周刊》记者采访的影片在美国被公开播 出,采访中赖清德针对两岸关系所提的五 个问题再次暴露出他的"台独"本性。只 不过,这五点内容与以往赖清德"台独" 观点相比,不仅"独"性依旧,而且更具 欺骗性。第一,赖清德说愿意与大陆平等 相处,但提出的和平相处前提条件是大陆 放弃以武力方式解决台湾问题。第二,赖 清德要求世界认清台湾问题,认清"台湾 不是中华人民共和国的一部分, 而是一个 民主国家"。第三,赖清德声称台湾未来 没有"'台独'路线图",没有"台独" 的问题,"因为台湾事实上已经是一个主 权独立的国家,它的名字叫'中华民 "。第四,"中华民国"与"中华人民 共和国"互不隶属。第五、台湾作为国 家,它的"国号"叫"中华民国台湾"。

"彻头彻尾的'两国论'!"对于赖清

德的这个专访,两岸多位专家表达愤 慨,台湾多家媒体也发文给予抨击。两 岸舆论认为,该专访,赖清德刻意混淆 台湾的地理与国家概念,将"中华民 国"不是"中华人民共和国的一部分" 等同于"台湾不是中国的一部分",这样 做的目的是强调"中华民国"在台湾, 中华人民共和国在大陆,造成世界上有两 个中国,一个在台湾一个在大陆,以及想 造成"一中一台"的事实。这不仅违背国 际法, 也违背中华人民共和国宪法和台湾 现行所谓的"宪法", 悖离两岸"宪法一 中""一个国家两个地区""两岸一国"的 定位。此外,赖清德还利用当前台湾存在 的部分民众对"台湾是中国一个省"说法 的抵触,故意将其转换成"台湾不是中国 的一部分"说词。

台湾政治评论员赖岳谦指出,赖清德的阴险之处还在于他的"台独"逻辑——将主张务实"台湾独立"与"中华民国是主权独立国家"的概念画等号。

多位两岸观察人士指出,赖清德说当选后不改所谓"国号",声称未来当选后会沿用蔡英文现在的"中华民国台湾",但问题是,中国历史上从来没有"中华民国台湾"这个"国号",虽然有"中华民国",但在1949年以后就被中华人民共和国所取代。因此,多位两岸观察人士表示,赖清德在"台独"道路上可谓挖空心思,但他的这些小把戏明眼人一看就能看得出,这样的把戏也许就是麻醉一下自己,骗一骗少数不太懂两岸关系的选民而已。

■ 拙劣的表演似乎也没有得 到美国人信任

记者注意到,和以往台湾地区其他领导人窜访返岛都会举行一次记者会展示自己窜访成果不同,赖清德返台很冷清很低调。尽管台外事部门和赖清德竞选办公室均对外声称"访问完成了蔡英文交给的任

务,达到了预期效果"。

不过,据接近赖清德团队的一位民进党 知情人士向本报记者透露,赖清德和他随行 的人多数对本次"过境"美国颇感不悦和委 屈,原因是"赖清德一行已经很低调很谦卑 了,但美国方面还是不信任"。

据了解,赖清德和他随行人员认为, 他们的"委屈"和"美方的不信任"感, 源于他们对四个现象的判断:一是赖清德 去程抵达纽约时,美方安排的接机人身份 层级太低,不说高官了,接机者甚至连一 个处长的级别都不是;二是本次"过境", 美国明确拒绝安排赖清德演讲,这与蔡英 文2016参选时赴美"面试"被安排在智库 CSIS演说待遇差距甚远;三是本次"过 境",没有美国官员或国会参众两院议员与 他见面,这等于说,本次赴美"面试",连 "面试官"的面都没见到;四是返程"过 境"旧金山,美方只给了赖清德9个小时 的停留时间,除了出席与在美国的"台 侨"见面晚宴外,就连想睡一夜再走的机 会都没给。

由于种种原因,尽管台湾问题是中国的内政,台湾的选举是它的内部事务,但由于近几十年来美国对台湾地区政治经济军事等方面的影响越来越深,自20世纪90年代台湾引入西方选举制度开始,美国的态度对候选人得票率有着重要的影响力,因此每次选举,各阵营参选人都会在选前安排一次访美活动,意在得到美国政府和各界的支持,民间将之称为"面试"。而本次赖清德"过境"美国显然有赴美"面试"的性质。

虽然只要台湾问题一天没解决,美国就不会停止一天打"台湾牌",但美国在台湾问题上也是有它自己的原则与底线——就是让台湾永远"不独不统"。换句话说,美国要永远利用台湾问题牵制中国,但又不想因为台湾问题而被拖入与中国的战争,因此,在"不统"的同时,美国希望台湾"不独"。

但由于赖清德一直以来给自己贴的标 签就是"台独工作者",因此,美国对于赖 清德治下的"维持现状"并不信任。今年 曾先后两次派"美在台协会"(AIT)主席 罗森伯格赴台实地面见赖清德,尤其6月8 日专门和当时已经正式宣布参选的赖清德 密谈,赖都明确表态不会搞"台独"。但赖 清德在7月10日参加一个活动时,其 "独"瘾发作,公开发表暴露其"台独"野 心的政治言论,其宣称,他想要以台湾地 区领导人的身份走进白宫, 并将此视为最 终执政目标,此语一出很快引起美方不 满。一位民进党人士坦言,本次赖清德窜 访之所以没有风风光光,从另一个侧面说 明美国对赖清德"台独"路线存在疑虑, 担心赖清德是第二个陈水扁,会成为台海 和平的"麻烦制造者"。

(下转6版)

本期观察

台湾必须把研究生化武器问题说清楚

本报记者 高杨

生化武器又称"生物战剂",是军事 行动中用以杀死人、牲畜和破坏农作物的 致命微生物、毒素和其他生物活性物质的 统称。对于中国人来说, 日本侵华战争时 期臭名昭著的"731部队"给我们留下的 阴影至今仍旧挥之不去。明天 (9月3 日)是中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利78周年,虽然二战已经远去, 但世界却并不太平。围绕生化武器近日有 三则新闻与中国有关,必须引起我们的警 惕。一是美日韩领导人在美召开三国峰会 前夕,美国国防部8月17日发布《生物防 御态势审查》,将中国列为关键的长期威 胁。二是近日美国政治人物曝出"美国收 集俄罗斯人和中国人的DNA用于研究生化武 器"。三是台湾媒体爆料"美军正和台湾地 区防务部门合作研究生化武器"。尽管美台 先后对后两则新闻作出否认, 但结合美国 过去在生化武器方面种种劣迹和企图在台 湾复制"乌克兰模式", 我们有必要让台湾 方面将研究生化武器问题说清楚。

小罗伯特·肯尼迪说,这些实验室的工作在2001年重新启动。肯尼迪·小罗伯特还补充说,在开发这类武器时,疫苗是必不可少的,因为这种武器存在着百分之百的

风险,它可能会起到与预期相反的作用。

对于美国而言,小罗伯特·肯尼迪的 爆料显然让它多年来否认自己研究和生产 生化武器的立场被弱化,而去年以来俄罗 斯对美国利用乌克兰作为生化武器研究和 生产基地的指控得到了来自自己国家政治 人物的有力佐证。 就在近日,俄罗斯辐射、化学和生物防

护部队司令基里洛夫举行了关于美国生物军事活动的新闻发布会。据基里洛夫透露,美国军方正在进行一系列所谓的"有潜力"的生物武器病毒和细菌的研究,其中包括炭疽、兔热病、冠状病毒、禽流感等。俄方获得的文件还显示,美国陆军传染病研究所直接参与了收集全球多个地区危险病原体的活动。

事实上,去年以来在联合国会议上,俄罗斯就多次公开了多份美国利用乌克兰几十个研究所搞生化武器研究的文件铁证,只是美国的态度永远是傲慢地矢口否认。

美国国会多位反华议员近日毫不隐讳地说,美国挑起"乌克兰危机"和在中国台湾复制"乌克兰模式",就是要打场场"代理人战争",以此削弱中俄力量,维持国在全球的霸权地位。为了对付俄罗斯,美国在乌克兰研究生化武器,那么,会不会为了对付中国大陆,美国在台湾也搞起了生化武器研究?

这样的质疑并非没有依据。据台媒近 期披露,去年6月和今年1月台湾曾召开 秘密会议,内容提及美国要求台防务部门 预防医学研究所投资建设新型 P4 实验 室,研发生物战剂。消息一经披露,引发 轩然大波,美国在台协会(AIT)、美国国 务院以及台湾多个部门出来否认,声称这 是"虚假信息"。

尽管美台都否认了,但疑点却并没有得到解禁

首先, AIT 声称,1972年,美国是《禁 止生物武器公约》(以下简称《公约》)的首 批签署国之一。该《公约》规范签署国不得 开发、生产、储存或以其他方式获取或保留 生物武器,包括类型与数量不适于和平用 途的生物制剂或毒素,以及旨在将生物制 剂或毒素用于敌对目的之武器、设备或运 载工具。但的确如AIT所言,美国是《公约》 的首批签署国之一,不过,2001年,国际社 会本已就建立《公约》核查机制达成一致, 但美国以"核查损害美国的安全和经济利 益"为由,突然单方面退出谈判。此后, 美国一直反对建立核查机制,造成《公 约》核查机制谈判长期停滞。请问AIT, 美国20年来一直独家反对建立《公约》 多边核查机制,美国反对核查背后到底藏 着什么秘密?

加了。那么,一个说没开会,一个说参会了, 这个协调会到底开没开? 台行政机构否认开 会的背后到底隐藏了什么不敢说出来的秘

最后,台湾预医所承认曾和美军合作,内容包括搜集某些病毒。也就是说美、台军在生化领域其实早就是合作关系,既然这样,美国要求和台湾军方研究研制生化武器的可能性就大大增加。因此,美台也别急着否认,澄清的最好办法就是像台媒说的,公开场所让台媒和"立法委员"调查。

中国在历史上曾深受生物武器之害,一贯主张全面禁止和彻底销毁包括生物武器在内的一切大规模杀伤性武器,坚决反对任何国家在任何情况下研发、拥有或使用生物武器。

学者来论

日本执意向海洋排放核污染水,引起国际 社会的忧虑,挑战人类良知。

核污染水到底有害无害?日本坚持说它经过了去污处理,因而无害。但此举遭到了包括日本人民在内的国际社会普遍质疑。科学界也普遍感到担忧:排放的核污水多达130多万吨,即便日本经过去污处理,仍然含有60多种放射性核素。它们会集中到鱼虾贝类等水产体内。

生物科学里有两个重要概念,一曰生物浓 集,二曰生物放大。前者指的是生物有机体或处 于同一营养级上的许多生物种群,通过非吞食 的方式从周围环境中摄取营养物质的同时,使 某种元素或难分解的化合物在生物体内的浓度 大大超过周围环境中该物质的浓度的现象。也 因此,即便排放的核污染水中的放射性核素很 少,但也可能被高度浓集到某些低等水体生物 体内。而且这种浓集还会被逐级放大,这就是我 们要说明的第二个生物学的概念——污染物的 生物放大作用。所谓生物放大是指同一食物链 上的高级营养级生物,通过吞食低营养级生物 蓄积某种元素或难降解物质,使其在机体内的 浓度随着营养级数提高而增大的现象。这个听 起来挺拗口,举个例子,就好懂了。例如Hg这 种有害的重金属或许在水体中最初的浓度微不 足道,只有0.0001毫克/升,但生活在这片水体 中的浮游生物,在其体内就会浓集到0.01到 0.02毫克/升,放大了100-200倍;而这些浮游 生物被小鱼吞食后,又会在小鱼体内浓集达 0.2-0.5毫克/升,又是浮游生物体内汞浓度的 20-50倍;倘这小鱼被大鱼吞食,则在大鱼体内 Hg浓度可达1-5毫克/升,又是小鱼体内Hg浓 度的10-50倍。和最初水体内Hg浓度相比,Hg 在大鱼体内已经放大到1万到5万倍……

而人类几乎处于自然界所有食物链的最顶端,显然,包括放射性物质在内的所有有害物质经过多级的生物放大作用,最后都会高度浓集到人类的机体内。也因此,美国伍兹霍尔海洋研究所高级研究员肯·布塞勒指出,核污水即便放射性废物浓度很低,也都将对海洋和人类构成重大威胁。

而且,就其中放射性物质氚而言,它在衰变中会产生β粒子,增加人类患癌症的风险。并经过代际累积后,还会使得人类基因发生某种突变,产生难以预测的风险。而这种核污染水一旦排到海里,会随着季风和洋流扩散到全世界各大洋海域,将对整个地球的所有人群的生活产生负面影响,且几乎是不可逆的。没有任何食用海产品的地球人可以置身于事外。

如同二战时期那样,日本此举无疑是对全世界再次发动了战争——生态战争。但令人费解的是,自诩为全球领导者的美国此时为何不作为?如果它想制止日本这种不负责任的行为的话,是可以做到的。美国不是总想拉拢太平洋岛国吗?日本的排污对这些小国损害最大最为直接,关键时刻,美国为何不能挺身而出?不仅不作为,不为太平洋诸岛国出头,据说美国国务卿布林肯还对日本此举表示了感谢,以至于人们怀疑这些美国领导人是不是脑子里真的进水了:不知他们对日本究竟要感谢什么?感谢日本政府对海洋生态构成了巨大威胁?还是感谢它们将人类置于巨大生态灾难的风险之中?真是莫名其妙的可以。难怪人们说美国的领导力正在走向衰败,其精英竟然连一些常识性的问题都失去了正常的领悟力和判断力。

还有,台湾的民进党不是要建非核家园吗?面对日本对包括中国台湾地区在内的全球地区的核祸害,民进党政客们怎么不敢吱一声?这种逢日必软、奴颜婢膝的嘴脸令人作呕,可谓丢尽了中国台湾人的脸!

而国际原子能机构竟然也认同了日本这一做法。是基于客观事实的科学判断吗?那为什么科学家们都在表示担忧?而国际原子能机构的最大"金主"就是美国,其次是日本。这是众所周知的事实。在这样的情形下,该机构是否还能乘持科学的理念而客观中立?对此,人们普遍疑虑重重,忧心忡忡,担忧国际治理结构是不是也出现了什么问题?可以肯定的是,若因此真的发生了前所未有的重大生态灾难,国际原子能机构相关负责人将会被永远钉在科学史和人类史的耻辱柱上。一个全球性的科学机构,倘将严肃的科学问题政治化,从而失去科学的客观中立,远比一般的学术不端事件严重亿万倍都不止。

也因此,即便是从政治上考虑吧,日本在没有穷尽一切办法就轻率作出向海洋排放核污水的决定,也属下下策。因为它以一国之私,就将整个人类置于巨大的生态灾难风险之中,怎么看,都不是一个负责任国家的应有作为。据说日本还想成为联合国安理会常任理事国,但此举,已重创了日本的国际形象,它还能赢得世界各国的信任吗?

(作者系西安科技大学材料科学与工程学院教授、博士生导师)

站在正义与邪恶的分水岭

——写在日本排核毁灭地球生物之际

商成员

今夜,站在正义与邪恶的分水岭 身很痛 正义的灯火蔫耷着 邪恶的黑幕压迫了世界

今夜,站在正义与邪恶的分水岭 耳很痛 狂风的呼啸噬咬面颊 柏松的虬枝在颤抖挣扎

今夜,站在正义与邪恶的分水岭 鼻很痛 肺叶狂躁起伏承受玷污之苦 氚和碳十四切入味愈来愈浓

今夜,站在正义与邪恶的分水岭 眼很痛 月亮和星斗做着告别仪式 夜行的狸鹰多出了八个残爪

今夜,站在正义与邪恶的分水岭 舌很痛

今夜,站在正义与邪恶的分水岭 垢净增减生灭的周天 意念尚在,神经尚未窒息 狞笑的日本正上演恐怖动漫

这失却味觉前的煎熬 拼命抵制最酷烈的炙烤

(作者单位:海峡两岸关系协会)